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• Стар шы ня Вы шэй-

ша га Дзяр жаў на га Са-

ве та Са юз най дзяр жа-

вы, Прэ зi дэнт Бе ла ру сi 

Аляк сандр Лу ка шэн ка 

па вiн ша ваў Прэ зi дэн та 

Ра сii Ула дзi мi ра Пу цi на 

з Днём яд нан ня на ро даў 

Бе ла ру сi i Ра сii.

• Уся го з па чат ку го да 

на бе ла рус кім ва лют ным 

рын ку до лар па тан неў на 

1,45 %, еў ра па тан неў на 

3,42 %, а ра сій скі ру бель 

па да ра жэў на 5,60 %.

• Су пра цоў ні кі мі лі цыі 

бу дуць пры маць за явы 

гра ма дзян не за леж на ад 

мес ца зда рэн ня.

КОРАТКА

СТАР. 4

Ахо ва зда роўяАхо ва зда роўя

ЗАЎ СЁ ДЫ 
ГА ТО ВЫ

Як пра цуе баль ні ца хут кай ме ды цын скай да па мо гі
Ста ліч ная баль ні ца хут кай ме ды цын скай да па мо гі — ад на з тых 

ме ды цын скіх уста ноў, якая круг ла су тач на аказ вае эк стран ную 

да па мо гу жы ха рам двух міль ён на га го ра да. Ін фарк ты і ін суль ты, 

траў мы ў вы ні ку ДТЗ, апё кі і атру чэн ні — у та кіх цяж кіх ста нах 

вя лі кая іма вер насць ака зац ца ме на ві та тут. Сён ня ў 26 ля чэб ных 

ад дзя лен нях пра цуе 419 ура чоў і 900 мед сяс цёр. Як функ цы я-

нуе са мая вя лі кая баль ні ца ў ста лі цы, якая, да рэ чы, ста не афі-

 цый най клі ні кай ІІ Еў ра пей скіх гуль няў, рас ка за лі 

і па ка за лі жур на ліс там.

Свая справаСвая справа

БУЛЬ БА. 
Не толь кі каш тоў ная куль ту ра
Ці каў насць ад на го ча ла ве ка да па маг ла цэ ла му 

ра ё ну стаць пры ваб ным і са ма стой ным
З які мі цяж кас ця мі су ты ка ец ца 

ства раль нік фер мер скай гас-

па дар кі, ці да па ма гае дзяр жа-

ва вяс коў цам і як пе ра ма ніць 

ста ліч ных жы ха роў на ра бо-

ту ў ра ён? Спра ва Ула дзі мі ра 

АДА МО ВІ ЧА (на фота) з Ла гой-

ска не толь кі ад каз вае на гэ тыя 

пы тан ні, але і ста ла ўзо рам для 

ін шых пры ват ні каў.

У гас па дар цы Ула дзі мі ра Ле а ні да-

ві ча збі ра юць рэ корд ныя 50—60 тон 

буль бы з гек та ра. Для кі раў ні ка гэ ты 

па каз чык — не са мы важ ны. «Вы руч ка і пры бы так! Лі чыць трэ ба гро шы, 

а не ўра джай насць ці ва ла выя па каз чы кі», — упэў не ны фер мер.

Ён па чы наў з па спя хо ва га фар ма цэў тыч на га прад пры ем ства, але ў 

2011-м ста ла не ці ка ва: «усіх вы шынь да сяг нуў», за су ма ваў і вы ра шыў 

пай сці но вым шля хам. Пы тан ня, чым жа за няц ца, амаль не ўзнік ла: 

яшчэ ў дзя цін стве, ка лі ад па чы ваў у ба бу лі на ка ні ку лах, тро хі зайз-

дрос ціў па ва жа на му стар шы ні кал га са. А ка лі па ста леў, зра зу меў, што 

зу сім ада рвац ца ад гле бы не атры ма ец ца. Вось і вы ра шыў да ка заць 

(са мо му са бе, перш за ўсе), што з сель скай гас па дар кі мож на жыць 

за мож на.

Паў го да вы ву чаў, гля дзеў, ана лі за ваў, на вед ваў гас па дар кі і спе-

цы я лі за ва ныя вы стаў кі ў Бе ла ру сі і за мя жой — і за ўва жыў сва бод ную 

ні шу. Амаль вы пад ко ва: да па ма гаў жон цы абі раць ага род ні ну і за пэц каў 

ру кі. «Ча му ў Еў ро пе пра да юць мы тую буль бу, а мы — бруд-

ную?» — з гэ та га пы тан ня і па чаў ся но вы біз нес.
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Рэальныя 
перавагі Саюза
Да ра гія бе ла ру сы і ра сі я не!

Дзень яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі і Ра сіі 

сім ва лі зуе цвёр дую пры хіль насць на шых 

кра ін шмат вя ко вай друж бе і агуль ным 

ду хоў ным каш тоў нас цям. Не па дзель ная 

спад чы на мі ну ла га, у якім бы лі Вя лі кая 

Пе ра мо га і ства раль ная пра ца не каль кіх 

па ка лен няў, аб умо ві ла лё са вы зна чаль нае 

ра шэн не ра зам бу да ваць сваю бу ду чы ню.

Сё ле та спаў ня ец ца двац цаць га доў з 

дня пад пі сан ня Да га во ра аб ства рэн ні Са-

юз най дзяр жа вы. Гэ ты ад нос на не вя лі кі 

гіс та рыч ны пе ры яд ад зна ча ны важ кі мі да-

сяг нен ня мі ў мно гіх га лі нах су пра цоў ніц тва, 

на поў не ны не ацэн ным во пы там эфек тыў-

на га вы ра шэн ня жыц цё ва важ ных за дач.

За кла дзе ныя ў асно ву на ша га яд нан-

ня прын цы пы ўза ем на га да ве ру і раў на-

праўя да зва ля юць пра во дзіць уз год не ную 

знеш нюю па лі ты ку, па спя хо ва зма гац ца з 

су час ны мі вы клі ка мі і па гро за мі. Са юз нае 

бу даў ніц тва за бяс печ вае за ха ван не агуль-

най гу ма ні тар най пра сто ры, па глыб лен не 

ўсе ба ко вых куль тур ных су вя зяў, пад тры-

ман не цёп лых ча ла ве чых ад но сін.

Рэ аль ныя пе ра ва гі Са ю за сён ня ад чу-

ва юць міль ё ны бе ла ру саў і ра сі ян. Па між 

на шы мі кра і на мі ня ма ад чу жа нас ці, ёсць 

сва бо да пе ра мя шчэн ня і пра ца ўлад ка ван-

ня, са цы яль ныя га ран тыі, роў ны до ступ да 

ме ды цын скіх па слуг і аду ка цыі.

Не аб ход на і да лей па шы раць бе ла рус ка-

ра сій скае су пра цоў ніц тва. Сур' ёз на му рос-

ту гла баль най кан ку рэн цыі, уз мац нен ню 

пра тэк цы я ніз му і іза ля цы я ніз му мы па він ны 

су праць пас та віць са праўд ную ін тэ гра цыю, 

ра шу чую лік ві да цыю штуч ных бар' е раў і 

аб ме жа ван няў у эка но мі цы, рэа лі за цыю 

маш таб ных пра ек таў.

Пе ра ка на ны, што ра зам нам гэ та па сі лах.

Да ра гія сяб ры!

Пры мі це сар дэч ныя він ша ван ні з Днём 

яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі і Ра сіі і най леп-

шыя па жа дан ні доб ра га зда роўя, шчас ця 

і даб ра бы ту.

Ня хай у на шым брац кім Са ю зе заў сё ды 

па ну юць мір, зго да і ўза ем ны да вер!

Стар шы ня Вы шэй ша га Дзяр жаў на га 

Са ве та Са юз най дзяр жа вы, 

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Іван і Свят ла на РУ СІН СКІЯ з По лац-

ка пра цу юць у фі лі яле «Вяс на-энер га» 

Ві цеб ска га рэс пуб лі кан ска га ўні тар на-

га прад пры ем ства «Ві цеб скэ нер га»,

 якое зна хо дзіц ца па блі зу іх го ра да. 

Іван — трак та рыс там-ма шы ніс там, 

Свят ла на — вя ду чым аг ра но мам. Час-

та яны пра цу юць на ад ным по лі, кож ны 

вы кон вае сваю ра бо ту. Да рэ чы, та кой 

вяс но вай па рой, на па чат ку кра са ві ка, 

адзі нац цаць га доў та му Іван і Свят ла на 

па бра лі ся шлю бам.
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